

阜新镇扎实开展环境卫生综合整治 让乡村净起来 绿起来 美起来



开展环境综合整治
创建宜居家园

本报讯（记者 谢红静 程威王 勇）4月18日，记者在205省道阜新镇段看到，道路宽阔平坦、干净整洁，居民宅院前后环境优美、花草树木郁郁葱葱、生机盎然。保洁工人正在进行常态化保洁作业，将地上的碎石、垃圾清扫干净后，装车运走。

为营造干净整洁、规范有序的居住环境，连日来，阜新镇科学谋划、精心组

织、周密部署，扎实开展环境卫生综合整治专项行动，以实际行动助力环境卫生综合整治工作落地见效，真正让乡村“净起来、绿起来、美起来”，推动全镇人居环境卫生综合整治工作提质增效。

整治行动中，阜新镇立足实际，成立工作专班，充分发挥镇村干部职工及党员带头作用，以提升全镇面貌为最终目标，将辖区垃圾点、主干道沿线、巷道沟渠、房前屋后等作为重点整治区域，组织全体干部职工积极参与，会同县市场监管、交通、综合执法、路政等多部门，形成强大合力，进行彻底清理和规整，进一步提升镇域环境卫

生整治效果。截至目前，组织出动各类人员210余人次，铲车、钩机、垃圾清运车50余台次，清理各类垃圾200余吨。

近期，阜新镇将在205省道公路两侧“见缝插绿”，栽种景观树，让人居环境卫生整治见实效。同时，阜新镇将坚持集中整治与日常管理相结合，依法治理与建章立制相结合，实现建管并举，常态化抓好环境卫生整治工作，积极营造治理有序、生态宜居的乡村环境，努力构建政府统领，部门联动，属地管理，条块结合，分工负责，全民参与，齐抓共管的工作格局。

巡视公告

根据省委统一部署，省委第九巡视组于3月28日至6月13日对阜新蒙古族自治县（以下简称“阜蒙县”）开展常规巡视，同步开展营商环境专项巡视。现将有关事项公告如下：

一、常规巡视

1.信访受理对象。阜蒙县委、县人大、县政府、县政协党组领导班子及其成员，县人民法院、县人民检察院党组主要负责人，下一级领导班子党政主要负责人，重要岗位领导干部。

2.受理内容。主要受理反映巡视对象的来信来电来访，重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。

二、营商环境专项巡视

主要受理反映本地区及职能部门、党员干部在优化营商环境中存在的政治问题、责任问题、作风问题和腐败问题等方面的举报和反映。

其他不属于巡视受理范围的信访问题，将按规定由阜蒙县和有关部门认真处理。

三、反映问题渠道

巡视期间，巡视组设立信访接待窗口，设置邮政信箱、电子邮箱、征求意见箱，开通信访联系电话，接受群众来信来电来访。

信访接待窗口：阜新蒙古族自治县文化路中段15号，县委、县政府信访局

邮政信箱：辽宁省阜新市A036号邮政信箱

邮政编码：123199

电子邮箱：15668851025@163.com

征求意见箱：1.阜蒙县委主楼东侧外墙；2.阜蒙县政府正门东侧外墙；3.阜蒙县行政审批服务大厅正门西侧外墙；4.阜蒙县信访局等候室南侧外墙。

信访联系电话：15668851025

信访接待窗口接待来访时间为：每两周一次，周三 9:00—11:00。

巡视组受理电话的时间为：（工作日）8:30—17:00。巡视组受理信访时间截止到2023年6月6日17时。

省委第九巡视组

2023年3月28日

县水利局召开二道河河道治理工程项目推进会 多方联动有力推进 高质完成建设任务

本报讯 为加快推进在建水利工程建设，确保按时完成建设任务，近日，县水利局组织召开二道河水利工程项目推进会。

会议听取了相关单位对二道河水利工程项目进展情况的工作汇报，安排部署下一步工作。

会议指出，当前，二道河水利工程建设迫在眉睫，各有关单位和部门要多方联动、形成合力，抢进度、抓质量、保安全、立规矩，切实履职尽责；要以本次会议为契机，切实提高站位，采取有力有效措施，在确保工程安全和质量前提下，紧扣目标、强化监管，迅速完成工程建设任务。（县水利局）

细河、绕阳河源头治理绿化工程有序推进 守护“两河”源头 确保清水长流

本报讯 近日，细河源头治理植树造林全面展开，国有阜蒙县林业科技示范林场施工队伍正在紧张施工中。

细河发源于阜新镇小平安地村东骆驼山东麓，流经县域113公里。今春，计划在细河沿岸高标准栽植花灌木30种，面积58.18亩9714坑（簇），播种林下荆条48亩，共计治理面积106.18亩，确保细河清水长流。（郑青山）

又讯 近日，国有周家店林场组建的施工队在绕阳河主干流发源地扎兰营子镇七家子村进行造林作业。

本次源头治理工程计划高标准造林45亩，栽植29个树种4516株的树木。（郑青山）

东梁镇

深学党的二十大精神 笃行实干促发展

本报讯 连日来，东梁镇党委认真组织学习党的二十大精神暨党史学习教育常态化理论学习活动，将学习党的二十大精神理论学习融入日常，引向深处，落地生根。

活动中，东梁镇党委精心组织、周密安排，通过理论中心组、机关3个党支部和14个村党支部、机关全体成员集中学习等组织形式，利用学思维导图、学原文、讲党课等学习方式，全面理解党的二十大精神的重要意义、科学内涵、实践要求。同时坚持理论联系实际，不断提升思想认识水平，有针对性地开展工作实践，将党的二十大精神的学习成果转化为推动全镇经济社会高质量发展的强大动力。（东梁镇）

新闻速递 News Express

伊吗图镇

栽植2000余株树苗 为家乡增绿添彩

本报讯 日前，伊吗图镇组织机关干部和“娜仁花志愿者”到爱伊家园小区，开展“宜居我践行，同植团结林”志愿植树活动。当天，80余名志愿者共栽植树苗2000余株，为家乡增绿添彩。

据介绍，下一步，伊吗图镇将以建设宜居宜业和美丽乡村为抓手，深入开展植树造林、垃圾分类等活动，进一步提高镇域绿化水平和环境整治力度，用实际行动为辖区生态文明建设添砖加瓦，助力乡村振兴。（伊吗图镇）

县水库移民项目工作人员 加强监管力度 确保工程质量安全

本报讯 近日，县水库移民项目工作人员组织质量监督单位、监理单位、施工单位负责人，对泡子镇怒河土村火石屯水泥混凝土路及排水沟工程的安全生产、工程质量、施工进度等工作进行检查指导。

县水库移民项目工作人员要求监理单位认真履行监理职责，采取旁站、巡视和平行检验等形式实施工程监理；施工单位确保工程进度符合工期要求，同时建立质量管理体系，确保工程质量符合设计标准和规范要求，满足项目区移民群众的意愿和需求。（县水利事务服务中心）

十家子镇民政办、辽宁省蒙医医院扶贫助困志愿团队 下基层送温暖 解决患者就医难题

本报讯 4月17日，十家子镇民政办协同辽宁省蒙医医院医师一行5人到十家子镇五家子村和王大营子村，为7名卧床患者进行医学观察和现场病情诊断，以实际行动解决卧床患者去县城就医难题。（十家子镇）

县第一小学“校园读书节”启动 书香润童心 阅读伴成长

本报讯 为迎接“世界读书日”的到来，打造“书香校园”，4月17日，县第一小学通过举行“书香润童心，阅读伴成长”主题升旗仪式，拉开“校园读书节”序幕。

据了解，在“校园读书节”期间，县第一小学将开展丰富多彩的读书活动，倡导同学们用心体会读书的乐趣、领悟读书的真谛，让读书成为习惯，让书香溢满校园。（雷雅娟）

在广袤祖国大地上种下片片绿色

植树造林、绿化祖国。习近平总书记在参加首都义务植树活动时强调：“今天，我们一起参加植树，就是号召大家都行动起来，既在广袤祖国大地上种下片片绿色，也在广大人民群众心中播撒绿色种子，共同迎接希望的春天，共同建设美丽中国。”

播撒绿色种子，就是要树牢尊重自然、保护自然的意识。新时代以来，我们党在已有基础上继续前进，成功推进和拓展了中国式现代化。中国式现代化不是西方现代化的“翻版”，我们坚决抛弃轻视自然、支配自然、破坏自然的现代化模式，坚持可持续发展，坚定不移走生产发展、生活富裕、生态良好的文明发展道路。我们坚持绿水青山就是金山银山的理念，坚持山水林田湖草沙一体化保护和系统治理，全方位、全地域、全过程加强生态环境保护，生态环境保护发生历史性、转折性、全局性变化，我们的祖国天更蓝、山更绿、水更清。

播撒绿色种子，就是要践行绿色发展、低碳发展的理念。在推动长江经济带发展座谈会上，习近平总书记开门见山指出：“今

天可能要让你们失望了，这次讨论的不是发展问题，而是保护的问题。”一些参会人员感觉“好像是泼了一盆冷水”。然而短短几年时间，坚持生态优先、绿色发展，显著提升了长江经济带对全国高质量发展的支撑带动作用。保护生态环境就是保护生产力，改善生态环境就是发展生产力。让生态良好的“高颜值”与经济发展的“高品质”相得益彰，关键在于把生态优先、绿色发展的理念播种进人们心中，加快形成节约资源和保护环境的空间格局、产业结构、生产方式、生活方式。

播撒绿色种子，就是要增强出一把力、尽一份心的责任。谈及蓝天保卫战，有人认为“只能靠天刮风”。习近平总书记指出：“不能只靠借东风啊！事在人为。”朗朗晴空、徐徐清风、悠悠碧水，良好生态环境是最普惠的民生福祉，生态文明是人民群众共同参与、共同建设、共同享有的事业。每个人都是生态环境的保护者、建设者、受益者。植绿护绿、垃圾分类、节水节电、“光盘”行动……让绿色理念融入治理方式、生产方式，成为生活方式、行为方

式，才能为建设人与自然和谐共生的现代化厚植力量。

习近平同志在福建工作时，推动开展了集体林权制度改革，试行“分山到户、均林到人”，实现“山定权、树定根、人定心”。制度具有根本性、全局性、长期性、稳定性。从出台“史上最严”环保法，到建立中央生态环境保护督察制度，再到全面实施河长制、湖长制、林长制，用最严格制度、最严密法治保护生态环境，是党的十八大以来生态文明建设的一个鲜明特点。不断健全生态文明制度体系，持续优化环境治理的法治环境，推动全社会依法依规建设美丽中国，护蓝增绿的合力将更加强大。

上世纪60年代，人们皆以为塞罕坝高寒、沙化的环境不宜建林场。这时，有人在塞罕坝东北方发现了一棵迎风而立的落叶松，就是这一棵树坚定了干部群众绿化塞罕坝的决心和信心。每一棵树的生态价值都不可或缺，每一个人的生态贡献都不容忽视。从种树开始，从小事抓起，筑牢绿色生活、绿色生产根基，美丽中国的更新画卷将带给世人更多惊喜。（人民日报）